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ATA DA REUNIÃO CONJUNTA PARA APRESENTAÇÃO DA MINUTA DA 

POLÍTICA ANUAL DE INVESTIMENTOS PARA O EXERCÍCIO DE 2024 DO 

JAGUARIÚNA PREVIDÊNCIA – 1. DATA, HORA E LOCAL: Aos 24 de outubro de 

2023, às 9 horas, reuniram-se os membros da estrutura administrativa do RPPS, Diretoria 

Executiva, Comitê de Investimentos, Conselho Fiscal e Conselho de Administração para 

apresentação, pela empresa Crédito e Mercado, Sra. Simone, da minuta da política de 

investimentos 2024. 2. MEMBROS PRESENTES: Ana Vanessa da Silva, Renata Aparecida 

Dias, Patrícia Dal’Bó de Oliveira Verdi, Mariane de Fátima Tagliaferro, Robson Nunes, José 

Luiz Carpi, Fábio Franceschini, Michel Correa Lima, Tânia Candozini Russo, Naflávia Dias 

Cintra Politano, Suely Moreno Sperling, Luis Carlos de Souza da Luz, Valdir Antônio Parisi e 

Adalberto de Lima. 3. PAUTA: Apresentação da minuta da Política Anual de Investimentos do 

exercício de 2024, elaborada com base na Resolução CMN nº 4963/2021 e Portaria MTP 

1.467/2022. 4. ASSUNTO TRATADO: A apresentação iniciou-se com as boas-vindas aos 

presentes, recepcionados pela Diretora Presidente, Ana Vanessa da Silva, agradecendo a 

presença dos mesmos e da consultora Simone Lopes, representante da Crédito & Mercado, que 

fará a explanação da minuta da política anual de investimentos 2024. Ressalte-se que todos os 

membros da estrutura administrativa receberam a minuta da mesma (anexa) e foi passada a 

palavra à consultora Simone, para apresentar e explanar sobre a minuta da PIn 2024, indicando 

seus objetivos, previsão legal, falou sobre a necessidade de se prever sobre o mercado 

financeiro e cenário econômico, tanto atual como aquele estimado para 2024, nacional e 

internacional, assim como os indicadores econômicos. Esclareceu que apresentará a minuta já 

com a atualização do cenário econômico relativo a setembro/2023 (diferente da enviada 

inicialmente que estava com cenário anterior). Informou, ainda, que a minuta poderá ser 

alterada, mas não poderão ser feitas exclusões de tópicos, em virtude da obrigatoriedade legal 

da Resolução CVM. A Sra Simone fez um parâmetro da Carteira do Fundo Jaguariúna 

Previdência e explicou que as taxas de juros vêm caindo e que os títulos de longo prazo 

deveriam subir, o que não vem acontecendo. Informou que isso também se deve pela falta de 

perspectivas de boa governança devido ao déficit do 1º semestre divulgado (R$ 50 bilhões), 

mostrando-se uma possível falta de efetividade do arcabouço fiscal, ocorrendo fuga de capital 

estrangeiro da Bolsa (que é formada com 50% de seu volume por 7 ações). Os títulos pré 

fixados, tipo IRF-M 1, seriam boas escolhas neste momento, desde que ao começar cair os 

juros efetivamente migre-se para outro tipo de investimento. Alguns fatores ainda colaboram 
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para persistir a alta inflação e sua queda mais lenta. Vários problemas contribuem para a 

volatilidade, portanto, a renda fixa ainda torna-se oportuna, recomendando, o não aumento do 

risco aos IMA’s e renda variável e daqui para frente investir a disponibilidade em curto prazo 

(CDI e IRF-M1), pois os recursos do Fundo já superam 17% acima da meta neste ano de 2023. 

Esclareceu que a Política de Investimentos é obrigatória e o Comitê de Investimentos é 

responsável pela sua elaboração e execução, mediante aprovação do Conselho Deliberativo, e 

deve ser enviada à SPrev até 31/12/2023, sendo que não é obrigatória a assinatura do Prefeito 

na PIn. A Sra. Simone passou por todos os tópicos da minuta da Política de Investimentos 

2024, explicando-a. Ao explanar sobre a Tabela da Alocação dos recursos, efetuou alterações 

em conjunto com os presentes, cuja finalização da minuta foi enviada ao e-mail da Diretora 

Presidente (anexo). Finalizada a apresentação, foi dada a palavra aos presentes para 

questionamentos, sendo que, no que concerne à taxa meta para 2024, foi mencionado pela 

Diretora Presidente o apontamento constante no último Cálculo Atuarial (2023, data base 

31/12/2022), sendo a taxa de juros parâmetro de 4,84% a.a. e um adicional de 0,15% a.a., 

totalizando 4,99% a.a., com pontos (em anos) de 26,81, tendo constado o prazo de amortização 

do passivo atuarial no plano de benefícios previdenciários administrado pelo Jaguarprev de 27 

anos. A Sra Simone evidenciou a Portaria 3.289, de 23/08/2023, para taxa parâmetro a ser 

utilizada de acordo com a duração do passivo que deverá ser definida para constar na PIn 2024. 

Por fim, a Política de Investimentos será analisada posteriormente pelo Comitê de 

Investimentos e dada a sequência na sua aprovação junto ao Conselho de Administração. Sem 

mais, foi finalizada esta reunião. Eu, Ana Vanessa da Silva, lavrei esta ata que vai assinada por 

mim e pelos demais presentes.  

 
 
 
 
Fábio Franceschini 

 
 
 
 

Luis Carlos de Souza da Luz 
 
 
 
 
Michel Correa Lima 

 
 
 
 

Tânia Candozini Russo 
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